

НАШЕЙ СЛУЖБОЙ МЫ ГОРДЫ!

5 августа для ныне действующих курганских таможенников и, конечно же, ветеранов таможенной службы – день особенно праздничный и волнительный. На улицу Бурова-Петрова, где расположено здание Курганской таможни, приходят таможенники разного возраста и те, кто захотел их поздравить с днем образования таможни.

Курганской таможне 18 лет. По человеческим меркам – это возраст совершеннолетия и вступления в новую взрослую жизнь. Такой праздник всегда связан с грандиозными планами, бурными чувствами и мечтами, когда еще все впереди и многое еще в «розовом» цвете. Но применительно к государственной структуре федерального статуса – 18 лет возраст вполне зрелый. Это подтверждают и зримые результаты деятельности таможни. Ее коллектив отличает профессионализм, сплоченность и неординарность в совокупности с принципиальностью, ответственностью и инициативностью руководства.

Чтобы эти утверждения не прозвучали привычным юбилейным комплиментом, напомним, что за все годы работы Курганская таможня ни разу не допустила невыполнения контрольных заданий. За первый год работы таможни сумма перечисленных доходов в бюджет государства составила шесть миллионов рублей, а в 2009 году с помощью курганских таможенников государственная казна пополнилась без малого на три миллиарда рублей. Всего же за 18 лет работы курганскими таможенниками перечислено в бюджет 19,2 миллиарда рублей. Примерно столько же составляет годовой бюджет нашей области.

Немного истории. Сохранившиеся архивные документы говорят о том, что уже в 17-18 веках для охраны поселений от опустошительных набегов кочевников на территории сегодняшнего Зауралья была создана целая сеть укреплений и пограничных линий. В распоряжении историков имеются несколько карт, на которых нанесена крепость Баклан-

ская, располагавшаяся на левом берегу реки Тобол. Эта крепость, созданная еще в 1717 году, является прародительницей Звериноголовской крепости. В 1752 году была создана Новоишимская (Горькая) линия Сибирского казачьего войска. А чуть позже в урочище Зверина голова возникла одноименная крепость. Произошло это, как свидетельствуют документы, 21 сентября 1824 года, когда императором Александром I был подписан указ о создании Звериноголовской крепости (заставы), входившей в состав Сибирского таможенного округа.

Создание Курганской таможни датируется апрелем 1990 года. Тогда приказом Главного управления государственного таможенного контроля при Совете Министров СССР в Кургане был создан таможенный пост Магнитогорской таможни. 5 августа 1992 года он был преобразован в Курганскую таможню, зона деятельности которой охватывала участок границы с Казахстаном протяженностью 548,9 километра. Сегодня Курганская таможня включает в себя свыше 30 структурных подразделений, две службы и восемь таможенных постов. Коллектив таможни насчитывает более 600 человек.

Праздник ждали, к нему готовились... По сложившейся традиции решено было не привлекать для проведения торжеств профессиональных артистов. У нас талантов и так хватает. Смотры художественной самодеятельности давно выявили среди коллег множество талантливых и творчески одаренных натур. Большая сцена просто «отдыхает», когда поют Ольга Бегишева, Евгений Яцкий, Виктор Некрасов, Виктория Димитрюк и многие другие. Радуют юмором и артистичностью сценические миниатю-

ры в исполнении самодеятельных артистов Первомайского таможенного поста. В пору заслушаться импровизированными выступлениями мужского хора Курганского ЖДТП. А с какой любовью, трепетной нежностью и уважением к своей таможне-именинице относятся курганские таможенники! Ей посвящаются стихи, песни, звучат слова гордости, сердечные пожелания долголетия и процветания.

На праздничном концерте были подведены итоги фотоконкурса «Леди в погонах». Как ни старалось жюри выбрать лучшую из лучших, ничего не вышло. Каждая участница была по-своему хороша и неповторима. Разные по темпераменту и манерам, цвету глаз и волос, с разной величины звездами на погонах, индивидуальным отношением к себе и окружающему их миру. Лучшие фотоснимки были направлены в конкурсную комиссию Уральского таможенного управления. Может быть, там жюри окажется более беспристрастным и определит самую достойную «Леди в погонах»?

Конечно, 18-летняя история Курганской таможни – это малая крупница истории таможни российской. Но курганские таможенники, как и их коллеги из разных уголков Родины, всегда оставались людьми государевыми, служили Отечеству и народу верой и правдой, да так, чтобы ни за себя, ни за державу обидно не было. Как легендарному киногерою Верещагину, символу российских таможенников, под строгим взором которого и служат мои земляки.

Наталья КАРПОВА

